1n Evotnta: O&éa — Baoeig — Ahata
3. Eoudetépwon
3.1 E§oudetépwon

1. Tiovopdietoun e§ovdstépwon;
Ta katdvta uSpoydvou (HY) Twv oféwv avtidpolv pe ta aviovta udpofeldiov (OH) twv Bdoswv kat Sivouv
nopLa Hy0 [ H' (aq) + OH (2 —> H,0( 1. H avtipaon autr Aéyetal e€oubetépwon.

2. Mowog gival 0 LNXAVLIOHOG TNG E0USETEPWONG;

M'vwpiloupe 6Tt ta oféa ota vdatikd Toug Stahvpota Sivouv kottdvta uSpoyovou (HY). .. oe éva uSatiko
StadAupa HCI €xoupe:

HCl(ag) > H' (aq) + CI” (aq)

Ot Baocelc ota udatikd toug dtahbpata Sivouv avidvta udpofeldiou (OH), m.x. og uSatikd SLGAvpa
vbpoteldiou tou vatpiou (NaOH) €xoupe:

NBOH(aq) -> Na+(aq, + OH™ (aq)

MpooBétovtag otayoveg amod to StdAupa the BAong oto SLGAU A TOU 0E£0C MpayaTomoLeiTtaL n avtibpaon:
H'(aq)+ OH (2 > H20(

Me aUTOV TOV TPOTIO PELWVETAL N TTOCOTNTA TwV KATLOVTWY udpoydvou (HY) oto SdAupa pe amotéleoua tnv
peiwon tng ofutntag kat avénon tou pH. Otav £xetL mpoateBel moooTnTa aviovtwy udpoteldiov (OHT) ion pe
TNV MoocoTNTaA TwV KATOVTWY udpoydvou (HY) Tote Ba éxel Sevopeutetl 6AN n moodTNTa Twv H'. To StdAupa
TIou €XeL POoKUPeL Sev £xeL oUTE OELVEG OUTE PBAGCLKEG LOLOTNTEG.

Elval oudtepo SiaAupa kal n Baon £xetl e€oudetepwoel To ofU. To StdAupa €xel pH = 7 SnAadn tnv TN
Tou pH tou kaBapol vepou.

3. Tixpwpa naipvel n BpoproBupoAn dtav npootebei ota Stadopa StaAvpata;
To pmAe ™G BpopoBupdAng eival €vag deiktng o onoios, av mpooteOel:

¢ 0g 6§vo SLAAUUA, OLUTO ATTOKTA KITPLVO XpWHA,

® 0 OUSETEPO SLAAUUA, AUTO ATIOKTA TTPAGLVO XPWLOL KOl

¢ 0g Baotkd SLAAU O, AUTO OTTOKTA UTTAE XPWHAL.



